

# గ్రానైట్ పరిశ్రమతో వేలాది కుటుంబాలకు ఉపాధి

ఖమ్మం రూరల్/ రఘునాథపాలెం, డిసెంబర్ 29: గ్రానైట్ పరిశ్రమ.. వేలాది కుటుంబాలకు ఆర్థిక భరోసానిచ్చే ఉపాధి కల్పిస్తోంది గ్రానైట్ అధినేత, రాజ్యసభ సభ్యుడు వర్ధిరాజు రవిచంద్ర అన్నార. ఖమ్మం జైన్స్ రోడ్డులోని పీవీఆర్ గార్డెన్ లో ఆదివారం జరిగిన గ్రానైట్ ట్రేడర్స్ మార్కెట్ అసోసియేషన్ జనరల్ బాడీ సమావేశంలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా మాట్లాడారు. తెలంగాణలో అనేక జిల్లాల్లో విస్తరించిన ఉన్న ఈ గ్రానైట్ పరిశ్రమ ద్వారా ప్రభుత్వానికి మంచి ఆదాయం వస్తోందని అన్నారు. అలాగే, గ్రానైట్ పరిశ్రమను నమ్ముకొని నిర్మాణాలు, హామీలు, మార్కెట్ల సహా ఇతర అనేక పనులకు సంబంధించిన వ్యక్తులు ఉపాధి



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న రాజ్యసభ సభ్యుడు వర్ధిరాజు రవిచంద్ర

పుటికీ కొంతమంది పోలీసులు, మైనింగ్ అధికారులు గ్రానైట్ రంగంలోని వారిని దొంగలను చూసినట్లు చూడడం సరికాదని అన్నారు. లీజుకు తీసుకున్న ప్రాంతంలోనే కార్మికులను నడుపుతున్నట్లు లీజు ఇటీవల కొందరు అధికారులు క్వారీ యజమానులను ఇబ్బంది పెట్టేలా ఉండి పరిశ్రమను కాపాడుకుందామని పిలుపునిచ్చారు. నష్టాల ఉబిలో ఉన్న పరిశ్రమను కాపాడుకునేందుకు ప్రభుత్వం కచ్చితంగా చేయాలని అన్నారు. స్టాట్ ప్రకారంగా పన్నులు చెల్లిస్తున్నారని అన్నారు. అందుకని ఇక్కడ గ్రానైట్ పరిశ్రమను కాపాడుకుందామని పిలుపునిచ్చారు. నష్టాల ఉబిలో ఉన్న పరిశ్రమను కాపాడుకునేందుకు ప్రభుత్వం కచ్చితంగా చేయాలని అన్నారు. స్టాట్ ప్రకారంగా పన్నులు చెల్లిస్తున్నారని అన్నారు.

- ఐక్యతతో పరిశ్రమను కాపాడుకుందాం
- అధికారులు నోటీసులతో వేధించడం సరికాదు
- గ్రానైట్ మార్కెట్ అసోసియేషన్ సమావేశంలో ఎంపీ వర్ధిరాజు

అసోసియేషన్ బాధ్యుని సాగర్, రియాజ్, సరేందర్, వెంపటి ఉపేందర్, జానీ, నవీన్ కుమార్, రహీం, శేషగిరి, శంకరాచారి, నూనాపల్లె కిషన్, బూర్ల కృష్ణ, శేఖర్, నర్సింహారావు, శ్రీనివాస్, శేఖర్ రెడ్డి, ప్రసాద్, శ్రీకాంత్, రామ్మూర్తి, హనుమంత రావు, సైదులు, వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

# మూత బడులు

## సర్కారు పాఠశాలలు వెలవెల

ఖమ్మం, డిసెంబర్ 29 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి): విద్యార్థుల కోసం కళకలాపాలను సర్కారు బడులు వెలవెలతో ఉన్నాయి. విద్యార్థులు లేక పాఠశాలలకు తాళాలు వేస్తున్న పరిస్థితి నెలకొన్నది. సర్కారు బడుల్లో వైపుబ్బం గల ఉపాధ్యాయులకు కొండప లేదు. అయినా నాణ్యమైన విద్యను అందించలేని దుస్థితి. ఈ కారణంగా తమ పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేపించేందుకు తల్లిదండ్రులు ఆసక్తి చూపడం లేదు. కార్పొరేట్ విద్యార్థులకు దీటుగా ప్రభుత్వ విద్యావిధానంలో మార్పు తెస్తామని కొత్తగా పనిచేసే ప్రభుత్వం చెబుతున్నా అవరణలో మాత్రం చతికిలపడుతోంది. కొన్ని పాఠశాలలకు పట్టుమని పదిమంది పిల్లలు కూడా రావట్లేదు. సర్కారు విద్య పురోగమించడం... తిరగమనం వైపు పయనిస్తుండడం అందోళన కలిగివే అంతం.



పిల్లలు లేక మూసేతకు సిద్దమైన తిరుమలాయపాలెం మండలంలోని అజ్జీరకం ప్రాథమిక పాఠశాల

### టీచర్ ఉన్నా.. పిల్లలు లేరు..

తల్లడ మండలంలో వెంకటాపురంలో మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల (ఎంపీఎస్) ఉంది. కే.పి.మ. కొండలు టీచర్ అక్కడ విద్యను నిర్వహిస్తున్నారు. జూన్ లో ముగ్గురు విద్యార్థులు ప్రవేశాలు పొందారు. కానీ అదే నెల చివరలో వారు ఫైవేట్ స్కూల్లో జాయిన్ అయ్యారు. విద్యార్థులు లేకపోవడంతో కేవలపురం ఎంపీఎస్ కు ఓటర్ డివీజన్ లో కేటాయింపారు. అక్కడ ఐదుగురు విద్యార్థులున్నారు. రెగ్యులర్ బడిలో కేవలపురం టీచర్ ను కేటాయింపడంతో డిప్యూటీ టీచర్ అడివి ఎంపీఎస్ ముద్దు నూరుకు నందంబల్ మెండల్ వారంలో పంపించారు. అప్పటి వరకు యూపీఎస్ ముద్దునూరులో పిల్లలు లేరు. ఊర్లో అందరినీ కలిపి స్కూలుకు పిల్లలను పంపాలని అడిగితే మూడో తరగతి విద్యార్థిని ఒకరు ప్రవేశం పొందింది. నెల తర్వాత ఉన్న ఆ ఒక్క విద్యార్థిని కూడా అమె కంట్రీకి పంపించారు. ఇక్కడ మూడు వేరే స్కూల్లో జాయిన్ చేశారు. ఇప్పుడు అక్కడ ప్రస్తుతం విద్యార్థులే పరూ లేరు. ఇప్పుడు ఆ స్కూల్లో విద్యార్థులు లేరు. ఒక్క ఉపాధ్యాయుడు ఉన్నాడు. ఖమ్మం జిల్లాలో 64 ప్రాథమిక పాఠశాలలు పిల్లలు లేకపోవడంతో ఇదే తరహాలో వెలవెలతో ఉన్నాయి. ఈ పరిస్థితిలో మార్పు తెచ్చేందుకు అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు పూర్తిస్థాయిలో కృషి చేసిన దాఖలాలు కనిపించడం లేదు.

గర్తించారు. అక్కడ పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులను ఇతర పాఠశాలల్లో సర్దుబాటు చేసి ఆయా పాఠశాలలకు మూసేతకు రంగం సిద్ధం చేశారు. జిల్లాలో వివిధ మండలాలలో 64 పాఠశాలల్లో ఒక్క విద్యార్థి కూడా లేరు. అదే విధంగా మరో 50కిపైగా ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో కేవలం పది మందిలోపు మాత్రమే పిల్లలు ఉన్నారు. వీటిలో కొన్ని పాఠశాలల్లో ఈ విద్యార్థులందరినీ ఒక్క విద్యార్థి కూడా చేరలేదు. దీన్ని బట్టి జిల్లాలో ప్రాథమిక పాఠశాలల పరిస్థితి ఎంత దారుణంగా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కొన్ని పాఠశాలల పరిధిలోని ఆవాస ప్రాంతాల్లో బడికాదు పిల్లలు లేరు. పాఠశాలలు తెరిచిన వెంటనే బడికాదు కార్యక్రమం చేపడుతున్నప్పటికీ చిత్తశుద్ధి లోపించడంతో అది కూడా చరితమయిపోయింది. 2024-25 విద్యాసంవత్సరం ఆరంభంలో బడి బాట నిర్వహించారు.

పింపి వేలాది మందిని పాఠశాలల్లో చేర్చించామని అధికారులు తెలుపు వివరాలను మరీ చూపించారు. క్షేత్రస్థాయిలో వ్యాప్త పరిస్థితులు మాత్రం అందుకు భిన్నంగా ఉన్నాయి. తొలిసారి ఉన్నత పాఠశాల మూసేత.. పిల్లలు లేని కారణంగా మూతబడిన వాటిలో ఇప్పటి వరకూ ప్రాథమిక పాఠశాలలే ఉన్నాయి. కానీ ఇదే కారణంగా తొలిసారిగా ఓ ఉన్నత పాఠశాల కూడా మూతబడింది. అక్కడి ఉపాధ్యాయులను ఇతర పాఠశాలలకు సర్దుబాటు చేశారు. వైదా మండలం అన్న గుర్తింపు ఉన్న ఉన్నత పాఠశాల అది పరిస్థితి. పిల్లలేని పాఠశాలల్లో పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులను పిల్లలున్న పాఠశాలలకు సర్దుబాటు చేశారు. ఇప్పటి వరకు పిల్లలేని పాఠశాలలకు కూడా ఉపాధ్యాయులను కేటాయించి వారి సేవలను పిల్లలకు ఇతర పాఠశాలల్లో వినియోగించుకునే వారు.

### ఖమ్మం జిల్లాలో ఒక్క విద్యార్థి కూడా లేని ఎంపీఎస్ లు 64

హైస్కూళ్ల చరిత్రలో తొలిసారిగా మూతబడ్డ అష్టగురు పాఠశాల.. మూసేత పాఠశాలల టీచర్లు ఇతర స్కూళ్లకు సర్దుబాటు పంతుళ్లలో చిత్తశుద్ధి లోపం.. తూతూమంత్రంగా 'బడిబాట' విద్యాసంవత్సరం ఆరంభంలో వేలమందిని చేర్చించినట్లు లెక్కలు.. తరువాత దశల్లో అందుకు భిన్నంగా క్షేత్రస్థాయి పరిస్థితులు..

### వచ్చే విద్యాసంవత్సరం పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు..

జిల్లా ఎన్ టీఎంఎల్ ఉన్న పాఠశాలల్లో వచ్చే విద్యాసంవత్సరం నుంచి పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ ఆడిశించారు. సర్కారు స్కూళ్లలో చదివే కలిగి ప్రయోజనాల గురించి వేసేవి నుంచే పిల్లలకు వివరాలిచ్చి పెంచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటాం. ప్రస్తుతం విద్యార్థులు లేని స్కూళ్లలో టీచర్లు ఉంటే వారిని ఇతర పాఠశాలల్లో సర్దుబాటు చేసి సేవలు వినియోగిస్తున్నాం. - సోమశేఖర్రెడ్డి, డీఈవో ఖమ్మం



వేతనాలు మాత్రం పిల్లలు లేని పాఠశాలల నుంచే డ్రా చేసేవారు. మల్లెపల్లి, తిరుమలాయపాలెం మండలంలో ఎంపీఎస్ అజ్జీరకం, ఎంపీఎస్ జోగులపాడు, ఎంపీఎస్ నాయకవనం, ఎంపీఎస్ మండలంలో ఎంపీఎస్ తుంగవరం కాలనీ, ఎర్రపాలెం మండలంలో ఎంపీఎస్ చొప్పకల్లపాలెం ఉన్నాయి.

### సమరయోధుల ఫాటోలతో నిరసన

ఖమ్మంలో 19వ రోజుగా కొనసాగిన ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగుల సమ్మె



స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల ఫాటోలతో నిరసన తెలుపుతున్న ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగులు

ఖమ్మం ఎమ్మెల్యే, డిసెంబర్ 29: తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం సమ్మె గ్రహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆదివారం నాటి ఆందోళనలో భాగంగా ఖమ్మం కలెక్టర్ డిప్యూటీ కమిషనర్ స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల ఫాటోలతో విమాత్య పద్ధతిలో నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఎస్ఎస్ సంఘం నేతలు మాట్లాడుతూ.. ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించి తమ న్యాయమైన సమస్యల పరిష్కారం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. వే స్పెర్ వెంటనే ప్రకటించి సమ్మె విరమించే చేయాలని కోరారు. ఈ నిరసన కార్యక్రమంలో ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగుల సంఘం నాయకులు పాపా, వీరస్వామి, నిర్మల, విజయలక్ష్మి, అనిల్, ఇస్మాయిల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

- తాజాగా మిగిలిన ఆ ఇద్దరు ఉపాధ్యాయులూ రివర్స్
- కానీ వారికి అనుకూలమైన ప్రాంతాల్లో పోస్టింగ్!
- 'నమస్తే తెలంగాణ' కథనానికి స్పందన

# 'స్పెషల్ రివర్స్' సంపూర్ణం

**రివర్స్ తో పని.. చర్యలేవి మరి?**

ఖమ్మం ఎమ్మెల్యే, డిసెంబర్ 29: స్పెషల్ రివర్స్ ఎట్టతేలకు సంపూర్ణమైంది. నిబంధనలు అతిక్రమించి పదో తరగతి పాఠశాలలో మిగిలిన ఇద్దరు కూడా రివర్స్ చేశారు. కానీ వారికి అనుకూలమైన ప్రాంతాల్లో పోస్టింగ్ ఇవ్వడం గమనార్హం.

**రివర్స్ తప్పిదాలు?**

స్పెషల్ ఎమ్మెల్యే, డిసెంబర్ 29: స్పెషల్ రివర్స్ ఎట్టతేలకు సంపూర్ణమైంది. నిబంధనలు అతిక్రమించి పదో తరగతి పాఠశాలలో మిగిలిన ఇద్దరు కూడా రివర్స్ చేశారు. కానీ వారికి అనుకూలమైన ప్రాంతాల్లో పోస్టింగ్ ఇవ్వడం గమనార్హం.

**అర్హతలేని వారికి 'ప్రత్యేక' అందలం**

అందుకు అర్హత లేకుండా ప్రమాదం పొందిన వారిని ప్రత్యేకంగా పరిష్కరించారు. అలాగే 27 మంది టెట్ సార్టింగ్ పద్ధతిలో పని చేస్తున్న వారిని ప్రత్యేకంగా పరిష్కరించారు. అలాగే 27 మంది టెట్ సార్టింగ్ పద్ధతిలో పని చేస్తున్న వారిని ప్రత్యేకంగా పరిష్కరించారు.

# కార్యదర్శులపై పని 'భారం'

ఖమ్మం, డిసెంబర్ 29: గ్రామాలపై కార్యదర్శుల పనిభారం తీవ్రమవుతోంది. రోజువారీ విధులతోపాటు ప్రభుత్వం అదనంగా ఇస్తున్న సర్వే పనులతో వారు పని ఒత్తిడి అనుభవిస్తున్నారు. దీనికి తోడు ప్రభుత్వం నుంచి గ్రామ పంచాయతీలకు నిధులు ఎంజూరు కాకపోవడంతో ఆర్థిక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారు. ఇప్పటికే ఖాళీలు వెంటాడుతుండగా.. ఆపై మరికొన్ని పంచాయతీల్లో అదనపు బాధ్యతలు స్వీకరించాల్సి రావడం మరింత పనిభారాన్ని పెంచుతోంది. వారి మాతృశాఖ విధులతోపాటు మరెన్నో విధులు నిర్వహించాల్సి రావడంతో పని ఒత్తిడి అమాంతంగా పెరుగుతోంది. భద్రాద్రి జిల్లా వ్యాప్తంగా 28 మండలాలలో మొత్తం 481 గ్రామ పంచాయతీలు ఉన్నాయి. వీటిలో సుమారు 40 పంచాయతీలకు కార్యదర్శులు లేరు. 27 మంది టెట్ సార్టింగ్ పద్ధతిలో పనిచేస్తున్నారు. వీరు అరకొర వేతనంతో జీవితాలను నిర్వహిస్తున్నారు. అదనపు పని ఒత్తిడికి తోడు కార్యదర్శులు లేని పంచాయతీల బాధ్యతలను అదనంగా మోస్తున్నారు. గ్రామాలను అభివృద్ధి చేయడంలో సహాయం చేసే పంచాయతీ కార్యదర్శులు ముందుదీ పనిచేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా పారిశుధ్యం, తాగునీరు, పచ్చదనం పెంపు, వీధి లైట్లు ఏర్పాటు వంటి మౌలిక సదుపాయాలను ప్రజలకు అందిస్తున్నారు. ప్రజలతో సేవా సంబంధాలు ఉన్న కార్యదర్శులు

తోంది. ఇటీవల ప్రభుత్వం చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ అభివృద్ధి సర్వేలో వీరి భాగస్వామ్యం ప్రధానంగా ఉంది. అలాగే పంచాయతీ ఓటర్ జాబితా తయారీలోనూ వీరిదే కీలకపాత్ర. వీటికి తోడు తాజాగా ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వేను కార్యదర్శుల నెత్తిన పెట్టింది. రోజూ చేసే పనులతో పనిభారం మోస్తున్న కార్యదర్శులకు సర్వే విధులు కేటాయింపి మరింత పని ఒత్తిడిని పెంచుతున్నాయి. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వేను కార్యదర్శుల నెత్తిన పెట్టింది. రోజూ చేసే పనులతో పనిభారం మోస్తున్న కార్యదర్శులకు సర్వే విధులు కేటాయింపి మరింత పని ఒత్తిడిని పెంచుతున్నాయి.

జిల్లాలోని 481 గ్రామ పంచాయతీల్లో సుమారు 40 పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయి. వీటి బాధ్యతలను ప్రభుత్వం పొరుగు పంచాయతీల కార్యదర్శులకు అదనంగా అప్పగించింది. అలాగే 27 మంది టెట్ సార్టింగ్ పద్ధతిలో పని చేస్తున్నారు. వీరి నెల వేతనం కేవలం రూ.15 వేలు మాత్రమే. రెగ్యులర్ కార్యదర్శులతో సమానంగా టెట్ సార్టింగ్ కార్యదర్శులు పని చేస్తూ అరకొర వేతనంతోపాటు పనిభారం మోస్తున్నారు. పైకి వీరికి ప్రభుత్వం సుమారు 6 నెలలగా వేతనాలు చెల్లించడం లేదు. ఫలితంగా ఆర్థిక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్న పని ఒత్తిడితో నలిగిపోతున్నారు. ప్రభుత్వం నుంచి నిధులు విడదల కాక, వేతనాలు సరిపోక అప్పులు తీసుకోవల్సి మరీ కొన్ని అభివృద్ధి పనులు చేస్తున్నారు. నిధులు అందక.. ప్రభుత్వం నుంచి మంజూరయ్యే నిధులు అందక కార్యదర్శులు అవస్థలు పడుతున్నారు. ఆర్థికపరమైన అంశాలతో కూడిన విధులను నిర్వహించలేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటు

- గ్రామ పంచాయతీల్లో సర్వే పనులతో సతమతం
- ఇప్పటికే తీరికలేనంతగా రోజువారీ విధులు
- వెంటాడుతున్న ఖాళీలు.. ఆపై అదనపు బాధ్యతలు..
- పని ఒత్తిడితో ఆవేదన.. నిధుల రాకపై ఆందోళన..

అశ్వానాపుపేట, డిసెంబర్ 29: గ్రామాలపై కార్యదర్శుల పనిభారం తీవ్రమవుతోంది. రోజువారీ విధులతోపాటు ప్రభుత్వం అదనంగా ఇస్తున్న సర్వే పనులతో వారు పని ఒత్తిడి అనుభవిస్తున్నారు. దీనికి తోడు ప్రభుత్వం నుంచి గ్రామ పంచాయతీలకు నిధులు ఎంజూరు కాకపోవడంతో ఆర్థిక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారు. ఇప్పటికే ఖాళీలు వెంటాడుతుండగా.. ఆపై మరికొన్ని పంచాయతీల్లో అదనపు బాధ్యతలు స్వీకరించాల్సి రావడం మరింత పనిభారాన్ని పెంచుతోంది. వారి మాతృశాఖ విధులతోపాటు మరెన్నో విధులు నిర్వహించాల్సి రావడంతో పని ఒత్తిడి అమాంతంగా పెరుగుతోంది. భద్రాద్రి జిల్లా వ్యాప్తంగా 28 మండలాలలో మొత్తం 481 గ్రామ పంచాయతీలు ఉన్నాయి. వీటిలో సుమారు 40 పంచాయతీలకు కార్యదర్శులు లేరు. 27 మంది టెట్ సార్టింగ్ పద్ధతిలో పనిచేస్తున్నారు. వీరు అరకొర వేతనంతో జీవితాలను నిర్వహిస్తున్నారు. అదనపు పని ఒత్తిడికి తోడు కార్యదర్శులు లేని పంచాయతీల బాధ్యతలను అదనంగా మోస్తున్నారు. గ్రామాలను అభివృద్ధి చేయడంలో సహాయం చేసే పంచాయతీ కార్యదర్శులు ముందుదీ పనిచేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా పారిశుధ్యం, తాగునీరు, పచ్చదనం పెంపు, వీధి లైట్లు ఏర్పాటు వంటి మౌలిక సదుపాయాలను ప్రజలకు అందిస్తున్నారు. ప్రజలతో సేవా సంబంధాలు ఉన్న కార్యదర్శులు

వచ్చే విద్యాసంవత్సరం పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు.. జిల్లా ఎన్ టీఎంఎల్ ఉన్న పాఠశాలల్లో వచ్చే విద్యాసంవత్సరం నుంచి పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ ఆడిశించారు. సర్కారు స్కూళ్లలో చదివే కలిగి ప్రయోజనాల గురించి వేసేవి నుంచే పిల్లలకు వివరాలిచ్చి పెంచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటాం. ప్రస్తుతం విద్యార్థులు లేని స్కూళ్లలో టీచర్లు ఉంటే వారిని ఇతర పాఠశాలల్లో సర్దుబాటు చేసి సేవలు వినియోగిస్తున్నాం. - సోమశేఖర్రెడ్డి, డీఈవో ఖమ్మం

**నూతన సంవత్సరం**

మరియు సంక్రాంతి సమైక్యంగా

2025 NEW YEAR

మా మిత్రులకు, శ్రేయోభిలాషులకు, అధికారులకు, మధిర పట్టణ ప్రజలకు నూతన సంవత్సరం మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు...

**మధిర పట్టణ ప్రజలు**

ఖమ్మం జిల్లా, తెలంగాణ రాష్ట్రం